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Podjetja bodo lahko v okviru novih programov financiranja SID banke intelektualno
lastnino uporabila kot obliko zavarovanja. To je rezultat večletnega sistematičnega dela
Urada za intelektualno lastnino na področju vrednotenja in financiranja intelektualne
lastnine ter pomemben korak k pripoznavanju znanja in inovacij pri zagotavljanju kapitala.

Nova možnost za rast inovativnih podjetij

Štirje novi programi financiranja SID banke v skupni vrednosti ene milijarde evrov podjetjem
prinašajo novo možnost financiranja. Med možnimi sredstvi zavarovanja je predvidena tudi
intelektualna lastnina. Programi podpirajo raziskovalno-razvojne projekte, investicije, financiranje
trajnih obratnih sredstev ter reševanje posebnih likvidnostnih potreb.

To predstavlja pomembno novost predvsem za inovativna, tehnološka in hitro rastoča podjetja.
Njihovo največjo vrednost pogosto predstavljajo patenti, znamke, modeli, poslovne skrivnosti ter
drugo intelektualno premoženje, ne pa nepremičnine ali druga opredmetena sredstva. Prav zaradi
tega so pri pridobivanju financiranja pogosto v manj ugodnem položaju. Uporaba intelektualne
lastnine pri zavarovanju posojil jim odpira dodatne možnosti za pridobitev razvojnega kapitala,
hitrejšo rast in uresničevanje razvojnih načrtov.

Na uradu gradimo sistem že več let

Na uradu že več let sistematično razvijamo področje vrednotenja in financiranja na podlagi
intelektualne lastnine. To je ena ključnih usmeritev Nacionalne strategije intelektualne lastnine do
leta 2030 in njenega akcijskega načrta, s ciljem ustvariti okolje, v katerem bodo podjetja lahko
intelektualno lastnino učinkoviteje uporabljala kot razvojno, poslovno in finančno sredstvo.

V ta namen povezujemo gospodarstvo, finančni sektor, odločevalce in mednarodne organizacije.
Skupaj s partnerji razvijamo pristope za vrednotenje intelektualne lastnine, pripravljamo strokovne
podlage za njeno uporabo pri financiranju, organiziramo mednarodne konference, strokovne
delavnice in usposabljanja ter spodbujamo razvoj podpornega okolja, ki podjetjem omogoča
učinkovitejše upravljanje in izkoriščanje njihovih neopredmetenih sredstev.

Pri tem tesno sodelujemo z Ministrstvom za gospodarstvo, delo in šport, SID banko, Evropsko
komisijo, Svetovno organizacijo za intelektualno lastnino, Uradom Evropske unije za intelektualno
lastnino, finančnimi institucijami, akademsko sfero in gospodarstvom.

Slovenija med najdejavnejšimi državami v Evropi

Naše delo konkretno prispeva tudi k oblikovanju evropskih rešitev na tem področju. Aktivno
sodelujemo v vodstveni in operativni delovni skupini za financiranje na podlagi intelektualne
lastnine, ki delujeta v okviru skupne pobude Evropske komisije in EUIPO, kjer skupaj z državami
članicami, finančnimi institucijami in strokovnjaki razvijamo rešitve, ki bodo podjetjem po vsej
Evropi olajšale dostop do financiranja. Na to temo se redno povezujemo z drugimi nacionalnimi uradi
za intelektualno lastnino v Evropi in širše.



Slovenija sodeluje pri pripravi enotnega evropskega okvira za razkrivanje informacij o intelektualni
lastnini, skupnih pristopov k njenemu vrednotenju, razvoju financiranja na podlagi intelektualne
lastnine ter pilotnih projektov za njihovo uporabo v praksi. Zaradi dolgoletnega sistematičnega dela
na tem področju se Slovenija danes uvršča med najdejavnejše države članice Evropske unije.

Večletna prizadevanja dobivajo konkretno obliko

Možnost uporabe intelektualne lastnine kot zavarovanja v novih programih SID banke pomeni enega
prvih konkretnih rezultatov teh prizadevanj. Prvič se v Sloveniji vzpostavlja finančni instrument, ki
pravice intelektualne lastnine neposredno vključuje med možne oblike zavarovanja pri financiranju
podjetij.

To predstavlja pomemben premik v razumevanju intelektualne lastnine. Ta ni več le sredstvo
pravnega varstva inovacij, temveč postaja tudi prepoznano poslovno in finančno sredstvo, ki
podjetjem omogoča lažji dostop do kapitala, hitrejši razvoj ter več vlaganj v raziskave, razvoj in
inovacije.

Na spletni strani SID banke so na voljo podrobnejše informacije o programih, pogojih financiranja in
oddaji vlog.

https://www.gov.si/novice/2026-07-02-mejnik-za-slovenska-podjetja-intelektualna-lastnina-tudi-kot-sr
edstvo-zavarovanja-posojil

https://www.gov.si/novice/2026-07-02-mejnik-za-slovenska-podjetja-intelektualna-lastnina-tudi-kot-sredstvo-zavarovanja-posojil
https://www.gov.si/novice/2026-07-02-mejnik-za-slovenska-podjetja-intelektualna-lastnina-tudi-kot-sredstvo-zavarovanja-posojil

